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Nuttlar. Zur Mitgliederversammlung der SGV-Abteilung Nuttlar e.V.  begrüßte der Vorsitzende Wolfgang Rickes im Gasthof Dalla Valle 52 Mitglieder. Mit einem Rückblick auf das vergangene Wanderjahr bedankte sich der Vorsitzende bei allen Wanderführerinnen und Wanderführern, die den Wanderfreunden ein ansprechendes und vielfältiges Programm zur Auswahl gestellt hatten, sowie bei allen Helfern, die mit ihrem Einsatz dazu beigetragen haben, das Veranstaltungen erfolgreich durchgeführt werden konnten. In diesem Zusammenhang ist besonders der Deutsche Wandertag in Schmallenberg und Winterberg zu erwähnen.  Nach dem Totengedenken und der Bekanntgabe des Protokolls der letzten Generalversammlung sowie des Geschäftsberichts konnte der Wanderwart Bernd Spindeldreher über zahlreiche Wanderungen im Jahr 2019 berichten. 
Es wurden 47 Wanderungen - einschließlich 9 Gesundheitswanderungen - über eine Streckenlänge von 699 Kilometer und eine Radtour über 55 Kilometer im Münsterland sowie die Kulturfahrt nach Soest durchgeführt.  An diesen Aktivitäten haben 623 SGV-ler und 65 Gäste teilgenommen. Siebzehn Personen haben das Ziel für das Wanderabzeichen erreicht und die Bedingungen des Deutschen Wanderverbandes erfüllt. Als Dank erhielten sie eine Urkunde und teilweise eine Anstecknadel. Davon haben vierzehn Wanderer über zweihundert Kilometer und drei Wanderer (mit Handicap) 100 Kilometer zurückgelegt. Ein besonderer Höhepunkt war im Sommer die von Ursula und Ingobert Balkenhol gut organisierte Wanderwoche mit 14 Teilnehmern am Arlberg. Dafür nochmals ein herzlicher Dank. Dort wurden rund 50 Kilometer in 3 Etappen auf dem Lechweg, von der Quelle am Formarinsee bis nach Holzgau, mit seiner für Österreich größten Seilhängebrücke (200m), gewandert. Der hoteleigene Wanderführer begleitete die Gruppe über 40 Kilometer rund um Lech, mit schönen Eindrücken von der Lechtaler Alpenlandschaft. Ein besonderer Kunstgenuss mit namhaften Künstlern bot sich im Rahmen des Musiksommers, sodass auch das kulturelle Angebot nicht zu kurz kam. Weiterhin zu erwähnen sind die schönen Themenwandertouren wie z.B. auf der Klima-Erlebnis Tour in Hardehausen und zu den Quellen der Ems in Hövelhof, sowie die „Spurensuche nach 132 Jahren“ zur Signalstelle Homert. Auch die Kulturfahrt im Herbst wurde sehr gut angenommen.  Die Jugendwartin Anna Ruf berichtete über gelungene Aktionen wie z.B. ein Wochenende in der schönen Sportanlage in Hachen. Es ist aber nicht nur gewandert worden. Auch die Geselligkeit kam bei Veranstaltungen in der idyllisch am Waldrand des Evenkopfs gelegenen vereinseigenen Hütte, die über das Jahr sehr gut genutzt wurde, nicht zu kurz. 
Der Kassenwart Carsten Hirt stellte die finanzielle Lage der Abteilung positiv dar, so dass der Verein auf einem soliden Boden steht und die Bereiche Wandern, Gesundheit und Naturschutz im Sinne der Mitglieder unterstützen kann. Der Kassenprüfer Johannes Meier bescheinigte eine ordnungsgemäße Kassenführung und beantragte die Entlastung des Vorstands. Diese wurde von der Versammlung einstimmig erteilt. 
Zur Wiederwahl stellten sich der 1. Vorsitzende Wolfgang Rickes, der Kulturwart Joachim Nikolayczik und der 2. Hüttenwart Gerhard Friedhoff. Sie wurden von der Versammlung einstimmig bestätigt und nahmen die Wahl an. Auf Grund des Ausscheidens der 2. Schatzmeisterin Sigrid Kersting, den Vorstandsmitgliedern im Familienrat Anne Wegener und Stefanie Homp und der Kassenprüferin Aloysia Itani, denen die Versammlung für die langjährige Arbeit ganz herzlich dankte, waren die Ämter neu zu besetzen. Einstimmig gewählt wurde als Kassenprüfer Jörg Salinus. Der 1. Vorsitzende Wolfgang Rickes ehrte einige Mitglieder für ihre besonderen Verdienste mit einer Urkunde. Außerdem wurde die Neufassung der Satzung auf Grund einer Änderung einstimmig von der Versammlung angenommen. Zum Schluss erfolgte ein Ausblick auf die Termine im Wanderjahr 2020, wobei besonders auf den 2. Nuttlarer Wandertag am Sonntag, 27. September, mit seinem Angebot von der familienfreundlichen bis zur sportlichen Strecken-Führung , hingewiesen wurde. Alle anderen Wanderungen sind im Programmheft 2020 sowie im Internet unter www.sgvnuttlar.de ersichtlich. Mit einem Dank an alle Mitglieder beendete der Vorsitzende die Versammlung.
